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Έχετε αναρωτηθεί ποτέ πώς ακούγεται το διάστημα; Τι ήχους «βγάζει» το σύμπαν; 
Είναι αυτοί οι ήχοι προσιτοί στο ανθρώπινο αυτί; Πόσο έχει επηρεαστεί η μουσική 
αλλά και οι υπόλοιπες τέχνες από τη θέα και το μεγαλείο του διαστήματος; 
Υπάρχουν απαντήσεις;

Ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή… 1_galaxy1Image not found or type unknown

Το ηλιακό μας σύστημα αποτελείται από τον Ήλιο και 8 πλανήτες: τον Ερμή, την 
Αφροδίτη, τη Γη, τον Άρη, τον Δία, τον Κρόνο, τον Ουρανό και τον Ποσειδώνα, που 
βρίσκονται σε τροχιά γύρω από τον Ήλιο. Υπάρχουν όμως πολλά άλλα ουράνια 
σώματα, που αιωρούνται μέσα στο πεδίο βαρύτητας του Ήλιου, όπως 
αστεροειδείς, κομήτες, μετεωρίτες κ.α. Αν ήμασταν αστροναύτες που ταξιδεύαμε 
ανάμεσα σ΄ αυτούς τους πλανήτες, το ταξίδι μας δεν θα ήταν και τόσο σιωπηλό. 
Θα μας συνόδευε η μουσική του σύμπαντος. Κι αυτό γιατί οι κινήσεις των 

σωματιδίων της ύλης των πλανητών, 
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μπορούν να μετατραπούν σε ήχο μέσω ηλεκτρομαγνητικών κυμάτων. Με 
άλλα λόγια, όπως ακούγονται οι δικές μας κινήσεις, δηλαδή το βήμα μας,  το 
χειροκρότημά μας κτλ., έτσι ακούγονται και οι κινήσεις των πλανητών και όλων 
των ουράνιων σωμάτων.
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Η NASA, ένας αμερικάνικος οργανισμός που ασχολείται με την εξερεύνηση του 
διαστήματος, στέλνοντας κάποια ερευνητικά διαστημόπλοια στο διάστημα, 
ηχογράφησε τις κινήσεις και δονήσεις των σωματιδίων που αναφέραμε παραπάνω, 
και τις προσάρμοσε στη συχνότητα και το τονικό εύρος που μπορεί να ακούσει το 
ανθρώπινο αυτί. Έτσι σήμερα μπορούμε να ακούσουμε τη «φωνή» του 
διαστήματος. Άλλοι λένε ότι αυτοί οι ήχοι τους θυμίζουν τη θάλασσα και τον βυθό 
της, άλλοι λένε ότι τους θυμίζουν τον αέρα έτσι όπως φυσάει στις κορφές των 
βουνών. Εσάς τι σας θυμίζει;

[youtube http://www.youtube.com/watch?v=DyOZEBIH18I?rel=0] 
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διαστήματος, αλλά και γενικότερα η μεγαλοπρέπεια του αστρικού σύμπαντος, 
επηρέασε πολύ τη μουσική, τη ζωγραφική αλλά και όλες τις τέχνες. Αλλά 
αδιαμφισβήτητα η τέχνη που επηρεάστηκε και θέλησε να δείξει αυτή τη 
μεγαλοπρέπεια είναι η τέχνη του κινηματογράφου. Έχουν γυριστεί πλέον πολλές 
ταινίες των οποίων το θέμα είναι η καθημερινότητα αλλά και οι περιπέτειες 
αστροναυτών, η ύπαρξη ζωής σε άλλους πλανήτες και τα ταξίδια στο διάστημα.  
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περιγράψει το μεγαλείο του διαστήματος; Ένα γνωστό μουσικό παράδειγμα 
μπορούμε να ακούσουμε στην ταινία «2001: Οδύσσεια του διαστήματος» όπου 
ακούγεται μια σύνθεση του συνθέτη Ρίχαρντ Στράους (εικόνα). Πολλοί το 
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περιγράφουν ως ένα επικό κλασικό κομμάτι, μεγαλοπρεπές και συγκινητικό.
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Το μουσικό μας ταξίδι στο διάστημα δεν τελειώνει εδώ. Όλα τα ουράνια σώματα 
και όλοι οι πλανήτες, προσφέρουν απλόχερα τις δικές τους «μελωδίες» όπως 
προσφέρουν και έμπνευση σε συνθέτες και δημιουργούς. Στο επόμενο άρθρο 
λοιπόν, δεν θα μιλήσουμε γενικά για τους ήχους και τις μουσικές του διαστήματος 
αλλά για μουσικά κομμάτια που αφορούνε έναν συγκεκριμένο πλανήτη του ηλιακού 
μας συστήματος, τον «κόκκινο πλανήτη», τον γείτονά μας Άρη.

Αλέξανδρος Σαββόπουλος
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